

# 区妇幼保健院省级竞赛再获佳绩

本报文登11月7日讯(通讯员 朱霖) 11月2日,文登区妇幼保健院代表队代表威海市参加全省基层妇幼健康服务技能竞赛,在青岛、泰安、临沂等17个代表队当中脱颖而出,以总成绩第二名,获得团体二等奖,其中张香玲同志,获得个人特等奖,荣获“山东省富民兴鲁劳动奖章”;徐宁同志获得个人二等奖;张建波同志获得个人三等奖。

这次竞赛主要内容为孕期保健、高危妊娠筛查、转诊与随访技能等,分为理论笔试

和技能操作两部分,技能操作部分由团队配合完成,最终根据理论考试及技能操作综合成绩评选出本次比赛的团队一等奖、团队二等奖、团队三等奖和优秀个人奖。

个人特等奖获得者张香玲说,“能够代表威海市参赛并取得这样的成绩感觉特别荣幸,不过好成绩的取得离不开单位的培养和平时里的勤学苦练,只有扎实掌握了医疗技能才能在考试的时候从容应对”。

据了解,近年来区妇幼保健院高度重视人才培养,根据医院的工作性质和不同岗位的职能特点,采取知识竞赛、现场技能操作演练等多种形式进行岗位练兵,通过赛训结合的模式,不断规范医务人员诊疗行为,努力提升基层服务水平,切实把好母婴安全“第一关”。今后,区妇幼保健院将采取多种形式,进一步激发广大护理人员学技术、练技能、钻业务的热情,形成全员练兵的良好氛围,为培养高技能医护人员奠定坚实的基础。



## 米山镇卫生院开展廉洁行医宣誓活动

本报文登11月7日讯(通讯员 周华瑶) 为营造风清气正的医疗卫生环境,增强医务人员廉洁行医意识,引导人民群众文明就医,近日米山镇卫生院开展廉洁行医宣誓活动。

活动过程中,刘红梅院长表示,此次廉洁行医宣誓活动的目的是鼓励大家努力做好服务好、质量好、医德好、群众满意、职工满意、政府满意的“三好三满意”服务,只有廉洁行医,公平公

正,满心热忱的对待每一位患者,才能对得起说出的誓言,对得起每一位患者的期待,对得起这份神圣的职业。最后全体医务人员进行廉洁行医宣誓,并签署《加强医疗卫生行风建设“九不准”》管理条例。

通过开展此次廉洁行医活动,使医务人员进一步了解了廉洁行医的重要性,坚守医德,树立廉洁行医新风尚,才能更好的为患者服务。



## 高村中心卫生院持续优质服务



本报文登11月7日讯(通讯员 刘东 刘静) 高村中心卫生院以“满意杯”优质服务创建活动为依托,不断改善服务流程、完善服务内容,做好细节服务、用心服务、温馨服务,不断提高服务水平,合理安排门诊急诊服务、简化门诊和出、入院服务流程。坚持以患者为中心,树立良好的服务理念和意识,深入开展门诊窗口优质服务活动。

另外,高村中心卫生院全院医护人员轮流到上级医

院进修学习,了解医学前沿动态,不断更新知识,开阔眼界,并根据各自工作特点,制定出相关的服务措施,为患者提供全面、全程、专业、人性化服务的同时推行“先诊疗、后结算”服务模式。深入开展医院志愿者服务工作,组织社区卫生服务人员走进农村,开展基本公共卫生服务,让老百姓在家门口就可以享受到更优质、更全面的医疗服务,真正让群众得到实惠。

## 张家产卫生院开展消防安全培训

本报文登11月7日讯(通讯员 初晓) 为切实有效地做好卫生院消防安全工作,进一步增强医院医护工作人员的消防安全意识,增强应对突发火情的应变能力,近日,文登区张家产卫生院在全院开展消防安全培训。

培训会上,教官向全院工作人员详细讲解了医院火灾的危险性,针对

医院消防工作特点,采用通俗易懂的语言,详细地讲解了消防安全基本知识,医院监控室、配电室、住院病房等重点部位消防安全常识,同时从“防火”“灭火”“自救”三个方面介绍了火灾形成的过程,自救逃生的方法以及灭火器、灭火毯、防火面具的操作方法等一系列的消防安全知识。培训现场

中还与大家互动进行了实际操作演练活动。

通过此次消防安全培训,进一步提高了张家产卫生院全体职工的消防安全意识,加强了医护人员面对火灾突发事件的自防自救和疏散能力,为有效防止各种火灾事故的发生提供了保障。

## 区妇幼保健院开展“幼儿意外伤害急救常识”培训活动

本报文登11月7日讯(通讯员 田芳铭) 近日,文登区妇幼保健院儿保科到金都幼儿园组织开展了一次“幼儿意外伤害急救常识”的培训。

幼儿园的孩子年龄小,自我保护能力差,在集体生活中难免会出现一些意外伤害事故。为了保证孩子在幼儿园期间的安全,幼儿园除了做好各项预防保护措施,教育孩子进行自我保护以外,还要求教师必须有一定的意外伤害急救知识和技能。针对这一情况,儿保科主任孙吉莲在此次培训中,给

老师们详细讲解了在幼儿园日常生活中如何预防幼儿意外伤害的发生,以及幼儿常见的几种伤害事故如何处理,如:异物卡喉、流鼻血、鼻、耳、眼入异物、烧烫伤、碰撞、扭伤、休克、惊厥等,现场演示了海姆立克急救法、心肺复苏等操作方法,使急救方法更加生动易学,方便老师们学习掌握。

培训后,教师们纷纷表示,以后一定会做好安全预防工作,更科学地处理孩子的意外伤害,为孩子们构建一个快乐安全的成长环境!



## 张家产卫生院开展义诊进校园活动

本报文登11月7日讯(通讯员 初晓) 为了有效提高学生的健康教育知识,预防校园传染病的发生,培养学生自觉践行良好的健康行为和生活方式,近日,张家产卫生院组织医护人员到张家产中学开展了义诊进校园活动,百余名学生在现场听了讲座,接受了义诊。

义诊现场由医护人员和学校老师分工合作,组织同学们进行了量身高、测体重、量血压、查口腔等检查项目,现场医护人员细心为同学们服务,耐心为同学们讲解了生活中应注意的问题。检查完毕后,医护人员用幽默、易懂的语言为同学们进行了健康知识讲座,让同学们学到了预防传染病知识和正确的卫生习惯,帮助学生提高健康意识,养成科学、文明、健康的生活方式和行为习惯,提高预防疾病能力,呵护学生健康快乐地成长。

## 误用降压药 险酿成大祸

本报文登11月7日讯(通讯员 姜艳丽) 10月31日,家住宋村镇山东村的房大爷因咳嗽严重影响睡眠到宋村中心卫生院就诊,初步检查未发现房大爷呼吸系统有任何异常,门诊大夫进一步进行检查时发现房大爷血压偏高,经询问后得知,房大爷因听闻服用降压药卡托普利可以将血压控制在正常范围,所以就去医院买来卡托普利自行服用,服用过后开始出现咳嗽的症状。

了解情况后,医生向房大爷介绍到,这种状况是因对药物敏感所致,患者在服用药物时要咨询医生或药师,因为这些药物的反应敏感性因人而异,每个人的耐受性也不同,服用药物出现的不良反应要及时与医生联系。目前有很多种类的降压药可供选择。这种需要终生服用的降压药,必须选择适合自己的药物,否则容易导致用药不及时,或者随意停药,达不到长期平稳控制血压的目的。房大爷了解情况后感叹道,“我这真是险要了自己的命。”

宋村中心卫生院医护人员提醒大家,大多数心血管疾病都需要长期治疗服药,请遵循医生的指导用药,切勿自行用药,以致加重病情。